

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Гутник Сергея Иосифовича «Уголовно-правовая характеристика преступных посягательств в отношении персональных данных», представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право»

Диссертационное исследование С.И. Гутник является самостоятельным научным исследованием, посвящённым актуальной в теоретическом и практическом отношении проблематике уголовно-правовой охраны персональных данных.

С.И. Гутник с отличием окончил Юридический институт Сибирского федерального университета в 2011 г., за время обучения по дисциплинам «Уголовное право», «Криминология», «Правовые аспекты мер безопасности» проявлял себя способным, любознательным и готовым к самостоятельному изучению сложных учебных материалов, склонным к творческому подходу. Эти же качества, а также трудолюбие и усердие были проявлены С.И. Гутник во время учёбы в аспирантуре на кафедре деликтологии и криминологии. Данные черты характера проявились в ходе написания диссертационного исследования, а также в научной работе – выступлениях на научных конференциях, написании научных статей и иной творческой активности.

Выбранная для диссертационного исследования тема является актуальной, сложной и комплексной. Сложность заключается в комплексном характере института персональных данных, а также в том, что он является новым для российской правовой системы, а реформирование законодательства об охране персональных данных продолжается по сей день. В работе сделан упор именно на уголовно-правовые аспекты охраны персональных данных.

Автором исследован вопрос о правовой природе персональных данных, сформулирован вывод о том, что в отношении персональных данных

с целью охраны прав субъекта устанавливается соответствующий режим конфиденциальности. Сформулировано авторское определение понятия персональных данных. Осуществлён исторический анализ развития норм российского законодательства об охране персональных данных. Проанализированы нормы международного права, посвящённые правовой охране персональных данных, исследованы нормы зарубежного уголовного законодательства об ответственности за преступные посягательства в отношении персональных данных.

В работе проанализирован достаточный объём судебной и иной правоприменительной практики по гражданским, административным и уголовным делам, затрагивающим институт персональных данных. Большой упор сделан в отношении уголовных дел о преступных посягательствах в отношении персональных данных.

Детально проанализированы составы преступлений о посягательствах в отношении персональных данных (ст.ст. 137, 183 УК РФ). Сделан обоснованный вывод о том, что уголовно-правовая охрана персональных данных осуществляется в соответствии с правовым режимом конфиденциальности, под который подпадает такая информация. Автор также делает предложения по совершенствованию норм уголовного закона о преступных посягательствах в отношении персональных данных.

На основании сказанного выше можно заключить, что представленное диссертационное исследование является самостоятельно выполненным, актуальным, обладающим новизной, теоретически и практически значимым комплексным исследованием научной проблемы.

Выводы диссертации надлежащим образом апробированы. Результаты диссертационного исследования отражены в шестнадцати публикациях, три из которых опубликованы в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований.

Таким образом, диссертационное исследование Гутник Сергея Иосифовича на тему «Уголовно-правовая характеристика преступных посягательств в отношении персональных данных» соответствует специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право» и отвечает всем требованиям, предъявленным к диссертациям на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Научный руководитель:

Профессор кафедры
деликтологии и криминологии
ФГАОУ ВО «Сибирский
федеральный университет»,
доктор юридических наук,
профессор

Николай Васильевич Щедрин



ФГАОУ ВО СФУ
Подпись _____ заверяю
начальник общего отдела
« 11 » 05 2017 г.